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ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА 

Сільськогосподарська дорадча діяльність - сукупність дій та заходів, 
спрямованих на задоволення потреб особистих селянських та фермерських 
господарств, господарських товариств, інших сільськогосподарських 
підприємств усіх форм власності і господарювання, а також сільського населення 
у підвищенні рівня знань та вдосконаленні практичних навичок 
прибуткового ведення господарства;  

 (Із Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність») 
Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам 

сучасного, високоякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-
члени ЄС продовжили використовувати всебічну систему консультування 
фермерів. 

 Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в 
отриманні більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що 
належать до екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-
якого впливу на їх зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність.  

Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з 
земельних питань та з питань управління фермами, управління якою 
здійснюється одним або декількома призначеними органами або приватними 
організаціями.  

 Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, 
законним вимогам управління і хорошим сільськогосподарським і 
екологічним умовам.  

 Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на 
добровільній основі.  

 Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними 
критеріями пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи 
консультування фермерів.  

 (Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для 
схем прямої підтримки фермерів в рамках Спільної сільськогосподарської 
політики і про заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить 
зміни в Регламенті ЄС № 1290/2005, ЄС № 247/2006 , № ЄС 378/2007 та скасовує 
Регламент ЄС № 1782/2003.)  

Щоденно актуальна інформація  з життя 
АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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ЗМІСТ 

Цікава дванадцятка 

Про Загальні збори ВГО «Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих 
служб України 

XVIII сільськогосподарська виставка «ФЕРМЕР УКРАЇНИ – 2015». 

Роман Корінець. Виконання депутатами пункту коаліційної угоди щодо розвитку 
кооперації на селі змушує сміятися, щоб не впадати в розпач 

Молодий науковець Тетяна Грищенко – лауреат Премії Кабінету Міністрів України 

Програма сільського розвитку Польщі на 2014 - 2020 роки 

Любомира Пушкар. На підтримку наших фермерів європейці дадуть два мільйони 
євро 

24 успішних українських стартапи, на яких найбільше заробили 

На семінарі фермерів було надзвичайно гаряче 

Отдавать или перерабатывать: мини-заводы по переработке сельхозсырья 

Переробка молока на рівні господарства 

Мінфін не збирається зберігати спецрежим ПДВ для аграріїв 

Практичний агротехнологічний тренінг з вирощування овочевих культур 

Фермери не дадуть продавати землю 

Оксана Лой. Смакуйте у вересні. Що дасть новий закон про харчову безпеку? 

Ціни на ринку живої худоби «Чародій» 

Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України/National 
Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 
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Цікава дванадцятка 
Щодня на сторінку Національної асоціації сільськогосподарських 

дорадчих служб України у Facebook 
(https://www.facebook.com/adm.NAAASU) заходять сотні людей. Значить, 
знаходять для себе щось цікаве та корисне. І ми радіємо з того. 

А ще аналізуємо, що цікавить відвідувачів нашої сторінки. 
Власне, цей випуск Вісника «Поради від Доради» і складений з 

уподобань читачів нашої сторінки у Facebook. Ми відібрали 12 
матеріалів з найбільшим числом прочитань і розмістили їх в порядку від 
найбільшого до найменшого . 

Що найбільше цікавить людей - судіть самі… 
А ще ми помітили, що все менші і менше люди читають офіційні 

повідомлення від органів влади. Але ж у нас час змін… 
До речі, хочемо нагадати, що Ви отримуватимете всі наші новини 

миттєво, якщо вподобаєте сторінку НАСДСУ у Facebook. 

Ваші «Поради від Доради» 
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XVIII СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА ВИСТАВКА 
«ФЕРМЕР УКРАЇНИ – 2015» 
З 23 по 25 вересня 2015 року на території Національного комплексу «Експоцентр України» (м. Київ, пр – т Ак. 

Глушкова, 1) відбудеться сільськогосподарська виставка «ФЕРМЕР УКРАЇНИ – 2015». 

Єдиний у своєму роді захід для фермерів і сільськогосподарських кооперативів включає в себе такі напрямки: 
- FARMER-EXPO – виставка обладнання для фермерських господарств; 
- FARMER-FORUM – щорічні збори голів районних і обласних Асоціацій фермерів (24.09.2015 р.);  
- FARMER-MARKET – регіональні експозиції з фермерською продукцією та аукціон для укладання спотових і 

форвардних контрактів на її поставку (24.09.2015 р.); 
- FARMER- ORGANIC – експозиція фермерської органічної продукції та конференція «Технологія, сертифікація та 

реалізація органічної продукції» (23.09.2015 р.); 
- FARMER-ANIMAL – експозиція обладнання для фермерських тваринницьких господарств і конференція «Годівля 

і ветеринарне обслуговування тварин у фермерських господарствах» (25.09.2015 р.); 
- FARMER-BIOENERGETIKA – експозиція обладнання і технологій для виробництва біопалива та біоенергії і 

конференція «Біоенергетика – шлях підвищення рентабельності та прибутковості фермерських господарств» (23.09.2015 
р.); 

- FARMER- GREENHOUSES – експозиція обладнання і технологій для виробництва овочів і квітів у закритому 
ґрунті та семінар «Опалення і біологічний обігрів теплиць» (25.09.2015 р.); 

- FARMER-SERVICE COOPERATIVES – експозиція техніки та обладнання для сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів та конференція «Сільськогосподарська кооперація – європейський досвід та проблеми 
становлення кооперації на Україні». 

Організаторами виставки виступають Асоціація фермерів та приватних землевласників України, Союз 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, Всеукраїнська Асоціація виробників продукції садівництва та 
виноградарства, Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб України. 

На основній експозиції виставки «ФЕРМЕР УКРАЇНИ-2015» буде представлена техніка, обладнання, матеріали і 
технології для фермерських господарств і сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, а також експозиції 
фермерів і кооператорів з усіх областей України. 

Програмою виставки, яка знаходиться в процесі розробки та відкрита для змін і доповнень, буде передбачено низку 
заходів навчального, консультативної та практичного напрямків. 

Виставка проводиться щорічно з 1998 року, і традиційно збирає на своїх площах фермерів з усіх областей України, 
де вони можуть поділитися своїм досвідом, показати свою продукцію, побачити і вибрати для себе техніку, обладнання, 
насіння та інші необхідні для виробництва матеріали. 

Особливістю виставки 2015 року буде її орієнтація на адаптацію роботи фермерських господарств в умовах 
Європейського ринку. 

Більш детальну інформацію про виставку можна отримати на Інтернет – сайтах розпорядника виставки ТОВ 
«ГОСПОДАР  ЕЦ» (www.farmer-ukr.com) або Асоціації фермерів (www.farmer.co.ua) та Союзу сільхозкооперативів 
(www.coop-union.org.ua). 

ЗАПРОШУЄМО ДО УЧАСТІ У ВИСТАВЦІ!  
ТОВ «ГОСПОДАР ЕЦ» 
01042, Україна, м. Київ, вул. Патріса Лумумби, 21, оф.415 тел./факс: (044) 501-78-23, (044) 501-78-24, 
Моб.: Київстар 067-348-10-35, Life 093-608-03-14  
 Е-mail:    farmexpo@ukr.net      Сайт: www.farmer-ukr.com 
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Роман Корінець, 
президент Національної асоціації 
сільськогосподарських дорадчих служб України 

Виконання депутатами пункту коаліційної угоди 
щодо розвитку кооперації на селі змушує сміятися, 

щоб не впадати в розпач 

Кепкуючи з радянських кооперативів, Остап Вишня якось написав: «Спасибі 
кооперації! На селі не сумно». Спостерігаючи багаторічну агрополітичну метушню, 
погоджуєшся з великим гумористом. 

Весело й урочисто обіцяв один із міністрів-«попередників» зробити 
сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи візитною карткою «Рідного села». А 
також дати грошей на розвиток отих самих кооперативів. Ех, обіцяв пан, кожух — 
слово його тепле… А нові пани-міністри відхрещуються: не ми обіцяли, грошей 
нема… Хоча нещодавно міністр Олексій Павленко сказав, що «сьогодні 
стимулювання розвитку кооперативного руху — єдиний шлях до нової якості 
домашнього молока й відповідно збільшення закупівельних цін», і досить обережно 
пообіцяв, що «Мінагрополітики докладе максимум зусиль, щоби в бюджеті на 2016 
рік були передбачені кошти на дотації для виробників молочної продукції». 

Нема в держави коштів на фінансову підтримку таких кооперативів, то можна 
зробити хоча б належне законодавство. Проте й тут якось не завжди складається. 
Ухвалюючи Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 
деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» від 28 грудня 2014 р. 
№71-VIII, забули включити до переліку неприбуткових організацій 
сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи та створені ними кооперативні 
об’єднання. Втрата такого статусу означає необґрунтоване оподаткування доходів, 
включно з внесками та накопиченнями, призначеними для розширення обсягів й 
асортименту послуг своїм членам. У Законі України «Про сільськогосподарську 
кооперацію» сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи визнаються 
неприбутковими організаціями, у Податковому кодексі — ні! Здавалося б, усе просто: 
відмотайте стрічку назад, усуньте помилку. 

І ось розглядають у Верховній Раді України законопроект 2049 про внесення змін 
до Податкового кодексу України щодо оподаткування неприбуткових організацій. На 
пропозицію народного депутата Т. Острікової (фракція «Самопоміч») доповнити 
перелік неприбуткових організацій сільськогосподарськими обслуговуючими 
кооперативами та кооперативними об’єднаннями сільськогосподарських 
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обслуговуючих кооперативів народний депутат Н. Курячий (фракція БПП) заявляє: 
«Не валіть закон, на нас чекають садівницькі товариства, гаражні кооперативи, на нас 
чекають ОСМД, домові комітети й багато інших організацій. Не тримайте їх у 
заручниках навколо своїх сільськогосподарських виробників». Весело, бо якось 
думалося, що в державних людей сільськогосподарські товаровиробники є їхніми 
людьми, людьми, про яких вони мають дбати не менше, ніж про гаражні чи дачні 
кооперативи… Хоча б тому, що в Коаліційні угоді йдеться про розвиток дрібних і 
сімейних фермерських господарств на засадах їх кооперації та об’єднання. Слава 
Богу, на цей раз все завершилося благополучно: пропозиція Т. Острікової врахована. 

А от нещодавно виник ще один привід для сміху: сміялися з членів 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів їхні односельці. Піднялися 
тарифи на комунальні послуги. Людям дали змогу отримувати субсидії. Для цього 
кожен мусить задекларувати свої доходи. Отож, якщо член кооперативу декларує свої 
доходи від проданого через кооператив молока, то… не може отримати субсидію, бо 
виходить сума немала. До того ж ніхто не враховує витрати здавачів молока на його 
виробництво. А із сьогоднішніми цінами на корми та закупівельними цінами на 
молоко люди витрачають більше, ніж заробляють. Де ж прибуток!? От і сміються з 
кооператорів ті, хто за готівку здає своє молоко заїжджим «чорним» заготівникам. 
Або ж продає на міських ринках у ПЕТ-пляшках. І виходять люди з кооперативів, 
вирізають корів… 

А скільки веселощів наробила законопроектна ініціатива, підтримана навіть 
одним із заступників «аграрного» міністра, про членство юридичних осіб у 
виробничих кооперативах. Під тиском громадськості рік тому депутати відмовилися 
від цієї веселої витівки… Здавалося — все… Та ні, знову виринає оця ідея. Чи то 
веселощі тривають, чи просто хтось хоче заробити на псевдокооперації. 

Нещодавно повеселила ініціатива одного з експертів: селяни, хочете отримати 
компенсацію за продане молоко, — зганяйте свої корови в один корівник, створюйте 
виробничий кооператив. Уперед, до колгоспів! Приїхали! 

«Так потроху з нашої хорошої кооперації зробимо-таки прекрасну», — мріяв 
Остап Вишня. А поки що весело: чим більше розмов про кооперацію на «високих 
рівнях», тим менше кооперативів. 

Джерело інформації http://www.agrotimes.net/opinions/opinion/vikonannya-
deputatami-punktu-koalicijnoyi-ugodi-shchodo-rozvitku-kooperaciyi-na-seli-zmushue-
smiyatisya.  
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Молодий науковець Тетяна 
Грищенко – лауреат Премії 
Кабінету Міністрів України 

Вперше в історії Національної академії аграрних наук України лауреатом Премії 
Кабінету Міністрів України за особливі досягнення молоді у розбудові України, у 
номінації «За творчі досягнення», стала голова Ради молодих вчених, кандидат 
історичних наук, провідний науковий співробітник сектору наукознавства Інституту 
історії аграрної науки, освіти та техніки Національної наукової 
сільськогосподарськоїбібліотеки НААН Тетяна Грищенко. 

Урочистості з нагоди вручення Премії відбулися 18 серпня 2015 року у Залі 
Чемпіонів НСК «Олімпійський». Церемонію нагородження проводили Прем’єр-
міністр України Арсеній Яценюк і Міністр молоді та спорту Ігор Жданов. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України № 737-р від 17 липня 2015 р., 
Премію присуджено 60 лауреатам в шести номінаціях: за виробничі (4 лауреати), 
наукові (17), творчі (5) та спортивні досягнення (16), особисту мужність (13), внесок у 
забезпечення розвитку молодіжного руху (5). Лауреатів нагородили дипломами, 
нагрудними знаками та грошовими преміями. 

Вітаючи лауреатів, Голова Уряду Арсеній Яценюк, наголосив: «Я від імені Уряду 
щиро вам дякую за те, що ви боретеся і досягаєте. Ви особистості з великої літери!». 

Джерело інформації http://naas.gov.ua/newsall/newsnaan/1377/. 

Щоденно  актуальна інформація  з життя 
АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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Програма сільського розвитку 
Польщі на 2014 - 2020 роки 

PROW 2014-2020 
19 sierpnia 2015 / autor: Katarzyna Belkiewicz / 432 odsłon 

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020 (PROW 2014-2020) 
został opracowywany na podstawie przepisów Unii Europejskiej, w szczególności 
rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1305/2013 z dnia 17 grudnia 
2013 r. w sprawie wsparcia rozwoju obszarów wiejskich przez Europejski Fundusz Rolny 
na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (EFRROW) i uchylającego rozporządzenie Rady 
(WE) nr 1698/2005 oraz aktów delegowanych i wykonawczych Komisji Europejskiej. 
Zgodnie z przepisami Unii Europejskiej, Program jest wkomponowany w całościowy 
system polityki rozwoju kraju, w szczególności poprzez mechanizm Umowy Partnerstwa. 
Umowa ta określa strategię wykorzystania środków unijnych na rzecz realizacji wspólnych 
dla UE celów określonych w unijnej strategii wzrostu „Europa 2020 - Strategia na rzecz 
inteligentnego i zrównoważonego rozwoju sprzyjającego włączeniu społecznemu” z 
uwzględnieniem potrzeb rozwojowych danego państwa członkowskiego. 

Весь текст польською мовою можна прочитати тут 
https://bip.minrol.gov.pl/PROW-2014-2020. 

Любомира Пушкар, 
Газета по-українськи 

На підтримку наших фермерів 
європейці дадуть два мільйони євро 

В Україні створять агентство з підтримки фермерів та сільських громад за 
аналогією європейських установ. Про це під час брифінгу 6 серпня повідомив 
заступник міністра аграрної політики й продовольства України Володимир Лапа, 42 
роки: 

Йдеться про побудову європейської моделі підтримки фермерських господарств 
— зі спрощеним контролем і безпосередньо для людей, що живуть і працюють у 
сільській місцевості. — 
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Закон про створення фермерських господарств Верховна Рада підтримала в 
першому читанні. Він має легалізувати сімейні приватні господарства. У Міністерстві 
аграрної політики також розповіли, що програми з державної підтримки 
агровиробників надаватимуть за принципом "єдиного вікна". В одному приміщенні 
фермери зможуть отримати консультацію або грошову допомогу. Реалізувати проект 
планують у найближчі півтора року — на базі Держфонду підтримки фермерських 
господарств. Очікується, що міжнародні донори виділять близько 2 млн євро. 

Ніхто з фермерів від такої державної підтримки не відмовиться, — каже 
директор Українського клубу аграрного бізнесу  —Олександр Жемойда, 38 років. — 
Логіка фінансування, передбаченого цим проектом, позитивна. Міжнародні донори 
зможуть реалізовувати певні пріоритети не через окремі програми, а на єдиному 
майданчику. Вони дадуть кошти за умови, що 30 відсотків загальної суми 
профінансує держава. 

Джерело інформації http://gazeta.ua/articles/comments-newspaper/_na-pidtrimku-
nashih-fermeriv-yevropejci-dadut-dva-miljoni-yevro/642226?mobile=true.  

24 успішних українських стартапи, 
на яких найбільше заробили

Поки в Україні триває війна, а економіка держави перебуває у важкому 
стані, українці не складають руки, не емігрують, а намагаються шукати 
різноманітні варіанти, як здивувати світ інноваційними розробками і 
вирватись на технологічну передову. 

До вашої уваги — 24 вдалих бізнес-ідеї, започатковані в Україні. 

З повним текстом  статті можна ознайомитися тут 
http://24tv.ua/ukrayina/24_uspishnih_ukrayinskih_startapi_na_yakih_naybilshe
_zarobili/n603784.  
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На семінарі фермерів було надзвичайно гаряче 

Сьогодні - 21 серпня 2015 року - на семінарі «Земельна реформа: стан, проблеми 
та шляхи врегулювання. Ринок землі з 1 січня 2016 року: можливі загрози та 
виклики» організованому Асоціацією фермерів та приватних землевласників України 
було надзвичайно гаряче: 

…рейдерські захоплення земель, урожаю фермерських господарств
продовжується, а влада не реагує, бо корупція; державна політика - мимо фермера; у 
цих умовах – ні ринку земель сільськогосподарського призначення; треба 
організовувати акції протесту; дорогу сімейним фермам і кооперативам… 

З фермерами були:  
радник Міністра внутрішніх справ України Михайло Апостол,  
директор Інституту аграрної економіки Юрій Лупенко, 
народний депутат України Іван Заєць,президент Національної асоціації 

сільськогосподарських дорадчих служб України Роман Корінець, заступник керівника 
Проекту USAID АгроІнвест Олександр Каліберда, журналісти, науковці, лідери 
громадських організацій. 

Більше фотографій знайдете тут 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU/posts/419250908261260. 
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Отдавать или перерабатывать: 
мини-заводы по переработке сельхозсырья 

Статтю можна прочитати тут  
http://selhozlider.ru/otdavat-ili-pererabatyivat-mini-zavodyi-po-pererabotke-
selxozsyirya.html.  

Переробка молока 
на рівні господарства 

Невелика молочарня є рішенням для фермерів, що займаються виробництвом 
молока. У фільмі показані лінії виробництва вершкового масла, йогурту, сиру. У 
фільмі детально показано етапи виробництва. 

Дивіться фільм тут https://www.youtube.com/watch?v=RNlue9OIdrA. 
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Мінфін не збирається зберігати 
спецрежим ПДВ для аграріїв 

Про це в ході брифінгу в середу, 19 серпня, в Києві повідомила заступник 
міністра фінансів України Олена Макеєва, передає кореспондент РБК-Україна. 

«Для нас це питання (скасування спеціального режиму оподаткування для 
агровиробників, - ред.) стоїть у форматі треба скасувати, тому що це не справедливо, 
що є певні пріоритети для одних галузей, які сьогодні є прибутковими, а не має 
пріоритетів для інших», — розповіла Макєєва. 

Разом з тим, чиновниця зазначила, що у планах Мінфіну скасування будь-яких 
пільг для бізнесу. 

«Ми зараз прийняли рішення відмовитися від будь-яких пільг, від будь-яких 
спеціальних режимів з тим, щоб абсолютно всі платники податків мали єдині 
податкові правила, і щоб вони були справедливими для всіх»,— додала вона. 

Відзначимо, що в Міністерстві аграрної політики і продовольства 
виступають проти скасування спеціального режиму оподаткування аграріїв з 1 
січня 2016 р. 

Джерело інформації http://www.rbc.ua/ukr/news/minfin-sobiraetsya-sohranyat-
spetsrezhim-1439991412.html. 

Практичний агротехнологічний тренінг 
з вирощування овочевих культур

21 серпня 2015 року Проект USAID АгроІнвест у партнерстві з кредитною 
спілкою «Народна довіра» проводить серію практичних агротехнологічних тренінгів з 
вирощування овочевих культур, а саме: томатів, огірків та перцю на полях групи 
невеликих господарств Голопристанського району Херсонської області. 

У навчальних заходах візьмуть участь фермери – члени партнерської кредитної 
спілки. Метою навчання є підвищення ефективності виробництва овочевої продукції. 

Цикл тренінгів передбачає 8 навчальних заходів, які відповідають послідовним 
фазам вирощування овочевої продукції. Вичерпні консультації з питань 
агротехнологій будуть надані всім учасникам навчань професійним досвідченим 
консультантом з багаторічним успішним досвідом. 
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Місце проведення: Херсонська область, Голопристанський район, поля 
фермерських господарств. 

Джерело інформації 
http://www.agroinvest.org.ua/ukr/?nid=news|3893&ntype=project. 

Щоденно  актуальна інформація  з життя 
АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  

ФЕРМЕРИ НЕ ДАДУТЬ ПРОДАВАТИ ЗЕМЛЮ! 
21 серпня Асоціація фермерів та приватних землевласників України провела 

семінар на тему: «Земельна реформа: стан, проблеми та шляхи її врегулювання. 
Ринок землі з 1 січня 2016 р., можливі загрози та виклики». 

Відкрив семінар президент АФЗУ Іван Томич короткою характеристикою 
сучасної ситуації в земельній сфері. 

Цей захід виявив не аби який інтерес серед фермерів, науковців, більш ніж 10 
громадських організацій аграрного спрямування та преси, але тільки не серед органів 
влади. Особливо ганебно сприйняли фермери інформацію про те, що 
Держземагентство, яке зараз реформується в Державну службу України з питань 
геодезії та картографії, проігнорувало запрошення організаторів семінару і не 
надіслало для участі бодай хоч якого поганенького земельника. Та й інші відомства 
залишилися осторонь, навіть рідне профільне міністерство не прийняло в ньому 
участь. 

Семінар виявився цікавим з наукової сторони, адже одним з доповідачів був 
Юрій Лупенко, директор Інституту аграрної економіки, цікавим в плані міжнародного 
досвіду завдяки співдоповіді генерального директора ССОКУ Василя Кононенка. Та 
надзвичайно гострим завдяки участі в ньому голів фермерських господарств з 
регіонів, які найбільше страждають від рейдерських захватів, чиновницького 
бюрократизму та корупції. 

Характеризуючи в загальному результати проведеного заходу з впевненістю 
можливо говорити, що «розбазарювати» українську землю фермери не дадуть. А для 
цього обіцяють провести ряд попереджувальних заходів спочатку в районах та 
областях, а потім, якщо влада їх «не почує» - дійти і до Києва. 

15 

http://www.agroinvest.org.ua/ukr/?nid=news|3893&ntype=project


В цьому їх підтримав і пообіцяв бути в перших рядах Михайло Апостол, 
Народний депутат України VII скликання, радник Міністра внутрішніх справ Арсена 
Авакова. 

По закінченню семінару відбулося засідання Комітету захисту рідної землі, 
рішення якого, після доопрацювання та внесення всіх пропозицій від більш ніж 20 
громадських організацій аграрного спрямування, буде опубліковано на наших 
інтернет-ресурсах. 

Прес-служба АФЗУ 

Від редакції «Поради від Доради»: Рішення Комітету захисту рідної землі 
читайте тут http://www.coop-union.org.ua/?p=4673. 

Оксана Лой, 
«Главком» 

Смакуйте у вересні. 
Що дасть новий закон 
про харчову безпеку? 

20 вересня набудуть чинності окремі положення Закону України «Про основні 
принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів». Фахівці 
називають його євроінтеграційним, бо за стандартами безпечності харчових 
продуктів, які запроваджуються, він наближує Україну до Європи. Закон містить 
чимало новацій, які торкаються виробників харчових продуктів, їх переробників і 
реалізаторів. А головне – він запроваджує систему контролю безпечності харчових 
продуктів на всіх етапах від виробництва до реалізації. 
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Історія питання 

Зобов'язання щодо забезпечення харчової безпеки на рівні світових стандартів 
Україна взяла на себе ще рік тому, коли Верховна Рада проголосувала за 
законопроект № 4179 а, який стосується гармонізації законодавства України та 
Європейського Союзу у цій сфері. Зазначений документ передбачає введення в 
Україні європейської моделі системи гарантування безпеки і якості продуктів 
харчування, що базується на процедурах HACCP. 

Hazard Analysis and Critical Control Points (HACCP) - система аналізу ризиків, 
небезпечних чинників і контролю критичних точок. Ідея створення такої концепції виникла 
при роботі над американською космічною програмою ще у 60-ті роки ХХ ст. Національне 
управління з повітроплавання і дослідження космічного простору (NASA) поставила за 
мету виключити утворення токсинів у харчовій продукції, яку споживають астронавти у 
космосі і, як наслідок, попередити захворювання, зумовлені недоброякісними продуктами 
харчування. 

Найбільш важливим законодавчим актом ЄС, що регламентує сферу застосування 
НАССР, — є Директива «Про гігієну харчових продуктів». Застосування директиви стало 
обов'язковим для країн-членів ЄС з 14 грудня 1995 року. З цією директивою в європейське 
законодавство було інтегровано принципи НАССР та основні принципи гігієни харчових 
продуктів. 

Єдиним контролюючим органом в сфері безпеки харчових продуктів в Україні, 
відповідно до закону, будеДержавна служба з питань безпеки харчових продуктів, 
яку утворили на базі ветеринарної і фітосанітарної служби, інспекції із захисту прав 
споживачів, та санепідемслужби. Час початку роботи служби - 20 вересня - теж 
обрали не випадково - разом зі вступом в силу окремих положень закону. 

«На сьогоднішній день служба ще не почала повноцінну роботу. Штат ще не 
сформований, ми тільки закінчили погодження нашого положення зі всіма 
зацікавленими міністерствами, тому що структурні підрозділи, які переходять до 
нової служби були раніше у підпорядкуванні міністерств аграрної політики, охорони 
здоров’я, економіки, фінансів», - пояснює у розмові з «Главкомом» перший 
заступник голови новоствореної служби Сергій Мельничук. 

Цим законом встановлюється принципово новий підхід до забезпечення 
безпечності харчових продуктів. В держслужбі розповідають, що основна 
відповідальність за безпечність харчових продуктів покладається на виробників, а 
контроль держави спрямований не на готовий продукт, а на виробництво та обіг. 
«Служба власне створюється під цей новий закон. Тому що основна ідея цього закону 
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- прослідкувати весь шлях продукції, а ми зможемо об’єднати всі інструмент, які 
зроблять це можливим», - зазначає Мельничук. 

 «Будь-яка людина з системи, знаючи, як це працює, зможе так замаскувати свій 
продукт, що жодна перевірка не знайде якихось порушень. Тому, гарантує і несе 
відповідальність виробник. А держава лише забезпечує комунікаційний місток між 
виробником і споживачем, - пояснює заступник голови держслужби Сергій 
Мельничук. – Буде контроль за тим, щоб виробник пропонував саме ту продукцію, 
яку декларує перед тим державному органу, а споживач, відповідно, має бути 
впевнений, що заплатив кошти дійсно за ту продукцію, яка варта цих грошей». 

Гарантії для споживача 

Закон, за словами експертів, посилює захист споживачів. Спеціалісти 
акцентують увагу, що мова йде саме про безпечність, якість - це вже інша 
характеристика харчового продукту. Небезпечним може бути продукт, який містить в 
собі негативні фактори і компоненти, які зможуть призвести до погіршення стану 
здоров’я або спричинити смерть людини. «До них відносяться важкі металі, 
радіонукліди, пестициди. Ці показники стосуються характеристики продукту з 
позиції безпечності. Натомість кислотний, вітамінний і мінеральний склад вказують 
на якість продукту. Якщо продукт містить якогось вітаміну на 20% менше, то на 
життя людини це ніяк не вплине. Це вплине на характеристику цього продукту», - 
пояснює заступник голови служби. 

В Європі поширеною є думка, що продукт, який потрапив на стіл споживачу має 
бути стовідсотково безпечним, а за якість треба платити. «Чим більше якісний 
продукт, тим дорожче він коштуватиме, - пояснює Сергій Мельничук. – Тому що на 
виробництво якісного продукту було затрачено більше коштів. Наприклад, хтось 
споживає обезжирене молоко, а хтось навпаки любить цільне. Обидва види молока 
безпечні, але якісно будуть відрізнятися. Споживач зможе обирати». Однією із задач 
новоствореної служби буде як раз гарантувати, щоб виробник під виглядом цільного 
молока не продавав знежирене. 

«В американських супермаркетах завжди є широкий вибір курятини, - наводить 
ще один приклад Мельничук. - Є, скажімо, сім різних видів курки, і, відповідно, сім 
різних цін. На етикетці позначена інформація, в яких умовах утримувалася тварина. 
Найдешевшою буде курка, яку тримали в клітці в закритому приміщенні, 
найдорожчою та, що гуляла по двору і клювала травичку». 
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Продукти низької якості не зникнуть 

«Колись ми розробляли мінімальний перелік показників якості продукції, - коментує 
Мельничук. - Якщо брати, наприклад, продукцію м’ясного походження, то є ковбаса, яка 
містить м’ясних продуктів лише 25%. Така продукція має право на життя. Якщо вона 
безпечна, і виробник попередньо декларує, що ковбаса містить всього 25% м’яса, а все інше 
– соя або якась крупа, то він має виставляти на неї відповідну ціну, а не як за кілограм
справжнього м’яса». 

Водночас за появу на ринку небезпечного харчового продукту передбачені штрафи. 
Згідно з новим законом, вони значно збільшуються у порівнянні з чинними. Встановлення 
суттєвих штрафів є дієвим рішенням, яке вже не один рік доводить свою ефективність у 
розвинутих країнах світу. Так, у Канаді штраф за порушення вимог до безпечності харчових 
продуктів може становити від $250 тис. до $5 млн. Хоча в Державній службі з питань 
безпеки харчових продуктів сподіваються на саморегуляцію системи. 

За що будуть штрафувати виробників, переробників, перевізників і реалізаторів 
продуктів харчування 

1) Допущення до процесу виробництва та/або обігу харчових продуктів осіб, які
мають протипоказання до роботи з харчовими продуктами: для юросіб - від 5 до 8 
мінімальних заробітних плат, для фізичних осіб - підприємців - від 2 до 5 мінімальних 
заробітних плат; 

2) виробництво, зберігання харчових продуктів на потужностях, незареєстрованих
відповідно до вимог цього Закону: для юридичних осіб - від 23 до 30 мінімальних зарплат, 
для фізосіб - від 8 до 150мінімальних заробітних плат; 

3) виробництво, зберігання харчових продуктів без отримання експлуатаційного
дозволу: для юридичних осіб - від 30 до 38 мінімальних заробітних плат, для фізичних осіб 
- від 23 до 30 мінімальних заробітних плат; 

4) невиконання обов’язку щодо впровадження на потужностях постійно діючих
процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та 
контролю у критичних точках (НАССР): для юридичних осіб - від 30 до 75 мінімальних 
зарплат, для фізичних осіб - підприємців - від 3 до 15 мінімальних зарплат та зупинення 
роботи потужності; 

5) реалізація неправильно маркованих харчових продуктів - для юросіб - від 5 до 8
мінімальних заробітних плат, для фізосіб-підприємців - від 3 до 5 мінімальних заробітних 
плат із відкликанням та/або вилученням з обігу таких харчових продуктів; 

6) порушення вимог щодо забезпечення простежуваності: для юросіб - від 3 до 5
мінімальних зарплат, для фізосіб - підприємців - від 2 до 3 мінімальних заробітних плат; 
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7) невиконання обов’язку щодо відкликання або вилучення з обігу харчових
продуктів, які є небезпечними, для юридичних осіб - від 30 до 38 мінімальних зароплат, на 
фізосіб - підприємців - від 23 до 30 мінімальних зарплат із відкликанням та/або вилученням 
з обігу таких речовин та/або продуктів; 

8) використання незареєстрованих допоміжних матеріалів для переробки та
матеріалів, що контактують з харчовими продуктами, якщо обов’язковість такої 
реєстрації встановлена цим Законом, для юросіб - від 8 до 20 мінімальних заробітних плат, 
для фізосіб-підприємців - від 5 до 8 мінімальних заробітних плат; 

9) реалізація незареєстрованих об’єктів санітарних заходів відповідно до вимог
цього Закону, якщо реєстрація передбачена цим Законом: для юросіб - від 12 до 18 
мінімальних заробітних плат, для фізосіб - підприємців - від 8 до 

12 мінімальних заробітних плат; 

10) обіг непридатних харчових продуктів: для юросіб - від 5 до 8 мінімальних
заробітних плат, для фізосіб-підприємців - від 5 до 8 мінімальних заробітних плат із 
відкликанням та/або вилученням з обігу таких харчових продуктів; 

11) порушення значень параметрів безпечності об’єктів санітарних заходів,
встановлених законодавством: для юросіб – від 8 до 12 мінімальних зарплат, для фізосіб-
підприємців - від 5 до 8 мінімальних заробітних плат із відкликанням та/або вилученням з 
обігу таких речовин та/або продуктів; 

12) невиконання законних вимог (рішень) посадових осіб компетентного органу
щодо усунення порушень безпечності та окремих показників якості харчових 
продуктів у строк, погоджений із компетентним органом: для юросіб - від 5 до 8 
мінімальних заплат, для фізосіб-підприємців - від 3 до 5 мінімальних заробітних плат; 

13) невиконання законних вимог (рішень) посадових осіб компетентного органу
щодо знищення небезпечних для споживання людиною чи для іншого використання 
харчових продуктів та допоміжних матеріалів для переробки: для юросіб - від 8 до 12 
мінімальних заробітних плат, на фізосіб-підприємців - від 5 до 8 мінімальних зарплат; 

14) приховування (ненадання), відмова у наданні, надання недостовірної
інформації за запитами посадових осіб компетентного органу: для юросіб - від 5 до 8 
мінімальних заробітних плат, для фізосіб-підприємців - від 3 до 5 мінімальних зарплат; 

15) відмова у допуску посадових осіб компетентного органу до здійснення
державного контролю з підстав, не передбачених цим Законом: для юросіб - від 12 до 15 
мінімальних зарплат, для фізосіб-підприємців - від 8 до 12 мінімальних зарплат. 
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«Один американський виробник мав велику ферму і вирощував столовий 
виноград. Після аномального в період збору дощу постала загроза грибкової інфекції. 
Було два варіанти. Перший – обробити виноград пестицидами і перевести із розряду 
столового в технічний, що і мав зробити виробник. Він обрав інший варіант, який 
полягав в тому, щоб виноград хімічно обробити, але випустити під виглядом 
столового, - згадує Мельничук випадок, який стався в Каліфорнії п’ять років тому. - 
Виробник приховав від держави, що обробляв виноград хімією і задекларував його як 
столовий. Хімічний препарат убив грибок, але структура пестициду не перейшла в 
безпечну форму. Як наслідок отруїлося 12 людей». 

Випадок, на який в Україні ніхто б не звернув уваги, в США призвів до того, що 
виробник втратив свій бізнес. «Постраждалі звернулись в лікарню з харчовим 
отруєнням. З’ясувалося, що всі їли виноград, куплений в одній мережі супермаркетів, 
- продовжує Мельничук. – Міністерство охорони здоров’я попереджає відповідну 
державну службу про небезпечний випадок. Дослідження винограду дійсно показує, 
що залишки пестицидів перевищували максимально можливі показники. Після того, 
як встановили, що продукція небезпечна, все було знято з полиць супермаркету», - 
розказав він. Далі інформація просочилася в ЗМІ. Наступного дня страхова компанія 
відкликає у виробника поліс, компанія, яка возила його продукцію на склади 
супермаркетів відмовляється з ним працювати, у нього повністю зупиняється 
господарство. 

Переваги для виробників 

Деякі представники бізнесу, дізнавшись, що нові правила потребуватимуть від 
них більш сумлінного підходу до своєї діяльності та жорсткішої відповідальності, 
почали сіяти паніку, що запровадження європейських вимог стане занадто 
обтяжливим для них. Однак, як зазначають експерти, практика застосування цих 
процедур в європейських країнах, в США, в Канаді, в Австралії довела їх 
ефективність. 

Якщо говорити про пряме спрощення для бізнесу, то воно стосується як 
державного контролю, так і дозвільних процедур. За новим законом, контроль за 
безпечністю харчових продуктів здійснюватиме лише один державний орган. 
Відповідно, зменшиться кількість візитів перевіряльників. Періодичність проведення 
державного контролю ґрунтуватиметься на ризик-орієнтованому підході. Це означає, 
що у разі дотримання підприємством вимог законодавства його перевірятимуть 
рідше. А якщо під час проведення державного контролю за оцінкою державного 
інспектора існує підозра, що харчовий продукт є небезпечним, він направляється в 
лабораторію для досліджень, за результатами яких служба приймає рішення щодо 
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подальшої долі продукту. Отже, державний орган отримує можливість приділяти 
більше уваги проблемним підприємствам. 

«Держава вибірково контролює виробників, які виходять на ринок з новою 
продукцією. Державний орган звертається до нього і просить довести, що продукція, 
яку він пропонує, відповідає заявленим характеристикам. Планові перевірки 
залишаться, але будуть переведені у якісно новий формат, а не звичайного тиску і 
пригнічення виробника», - обіцяє Мельничук. 

Ще одним нововведенням, яке принесе полегшення бізнесу, є включення до 
нового закону цілого розділу, присвяченого загальним вимогам до гігієни при 
поводженні з харчовими продуктами. Виробникові не обов’язково наново 
переобладнувати приміщення для обробки харчових продуктів, якщо воно відповідає 
прописаним у законі вимогам. Якщо оператор ринку, все ж таки планує зробити 
ремонт на виробництві, не пізніше ніж за місяць повинен сповістити про це 
державного інспектора. 

Нові гігієнічні вимоги, які є однаковими для всіх виробництв, замінюють 
величезну кількість санітарно-ветеринарних правил до виробництва харчових 
продуктів, частина з яких датована ще минулим століттям. Так, для стін та підлоги 
приміщень, в яких обробляються та переробляються харчові продукти, повинні 
використовуватись непроникаючі, непоглинаючі, нетоксичні та придатні до миття 
матеріали, або інші матеріали, які забезпечують можливість дотримання належного 
рівня гігієнічних вимог до харчових продуктів. А всі поверхні, що контактують з 
харчовими продуктами, мають бути зроблені з гладких, нержавіючих, нетоксичних, 
придатних до миття матеріалів. 

Превенція замість покарання 

На думку Сергія Мельничука, запровадження превентивного підходу до 
контролю замість необхідності боротися з наслідками – це ще одна кардинальна зміна 
системи. «Наша задача - не робити універсального солдата, який буде на всі випадки 
життя. Він буде виконувати ще одну важливу функцію - не тільки покарання, а й 
попередження. Треба максимально зменшити вплив людського фактора під час 
проведення інспекцій, щоб людина взагалі не мала жодних можливостей своїми 
діями вплинути на результат перевірки», - прокоментував заступник голови роботу 
майбутніх інспекторів служби. 

Законом передбачається значний перехідний період для виробників. Наприклад, 
виробники соків та цукерок стандарти НАССР мають бути запроваджені до 2018 
року, а власники всіх малих підприємств - до 2019 року. Низка виключень або 
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можливість запровадити спрощений НАССР передбачена для закладів роздрібної 
торгівлі, закладів громадського харчування, кондитерських, пекарень. Тобто 
оператори ринку мають час, аби належним чином підготуватися. 

В законі спрощуються умови отримання експлуатаційного дозволу. Його 
отримують підприємці, які займаються виробництвом та зберіганням харчових 
продуктів тваринного походження. Проте в законі передбачений цілий ряд випадків, 
коли дозвіл отримувати не потрібно. Це стосується операторів ринку, які займаються 
первинним виробництвом, транспортуванням, зберіганням, продажем харчових 
продуктів, які не потребують дотримання температурного режиму та можуть 
зберігатися при температурі вище 10 °C, залишаючись придатними для споживання 
людиною. Також цей обов’язок не поширюється на заклади громадського 
харчування, роздрібної торгівлі і підприємства, які працюють виключно з продуктами 
рослинного походження. 

Своєрідним проривом на шляху до європейських стандартів безпечності 
харчових продуктів є підписаний президентом закон «Про ідентифікацію та 
реєстрацію тварин», навколо якого напередодні точилися суперечки. Українські ЗМІ 
писали, що Мінфін вимагав накласти вето на закон, прийнятий парламентом ще 15 
липня. Він, зокрема, зобов’язує власників сільськогосподарських тварин подавати для 
реєстрації дані про них, їх розведення та утримання, а також переміщення, забій, 
утилізацію та загибель. Цей крок дає можливість відслідковувати подальшу 
реалізацію продуктів тваринного походження. Так, новий закон забороняє 
здійснювати забій свійських копитних тварин, диких ссавців, вирощених на фермі, а 
також забій свійської птиці та кролів не на бойні, що має експлуатаційний дозвіл. А з 
січня 2025 року продукти, отримані в результаті забою не на бойні, що має 
експлуатаційний дозвіл, можуть використовуватися виключно для власного 
споживання або реалізації в межах 50 кілометрів від місця забою. 

В той же час, усі тварини підлягають обов’язковому державному контролю після 
забою, включаючи тварин вимушеного забою та диких тварин, забитих під час 
полювання. Державний інспектор, відповідно до закону, може вибірково проводити 
також і дозабійне інспектування здорових і хворих свійських тварин, якщо це 
передбачено щорічним планом державного контролю. Іншими словами, власник 
корови у разі подальшої реалізації м’яса, повинен забезпечити державному органу 
доступ до інспектування тварини перед та після забою. У випадку, коли тварини 
призначені для власного споживання, державний контроль не обов’язковий. 

В Державній службі переконані, набрання чинності закону про ідентифікацію 
тварин – важливий крок в цілому для держави, яка взяла на себе певні зобов’язання в 
галузі санітарних та фітосанітарних заходів. «Звідси все починається, тварина 
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отримує свій власний код. Ми зможемо по коду з’ясувати, чим тварина годувалась та 
в яких умовах утримувалася. Ідентифікація переплетена з проблемою забезпечення 
здоров’я тварин. Ветеринар не зможе зробити щеплення чи профілактичні заходи 
тварині, яка не ідентифікована», - коментує Сергій Мельничук. 

Для того, щоб нова система запрацювала, гарантуючи кращий захист споживачу 
та підтримуючи розвиток харчового бізнесу в Україні, необхідно забезпечити 
імплементацію цього закону. Виникає питання, як саме держава збирається 
забезпечувати контроль за обігом продуктів на всіх етапах виробництва, як-то 
кажуть, від лану до столу. Для цього законом передбачено обов’язкове забезпечення 
операторами ринку простежуваності за принципом «крок назад, крок вперед». 
Підприємство у будь-який час повинно мати точну інформацію про те, звідки воно 
отримало сировину чи харчовий продукт і куди його було направлено з підприємства. 
Підприємці повинні бути здатні надати інформацію про операторів ринку, які 
постачають їм харчові продукти та інші здійснюють інші дії, а також застосовувати 
такі системи простежуваності, що забезпечують доступ до інформації за принципом 
«крок назад, крок вперед» на запит контролюючого органу. Така інформація повинна 
зберігатися протягом шести місяців після кінцевої дати продажу харчового продукту, 
нанесеної на маркуванні. 

В держслужбі підкреслюють, що всі нововведення запроваджуються, в першу 
чергу, для захисту інтересів споживача, саме тому він має мати прямий доступ до 
інформації про всі етапи виробництва продуктів. Для цього пропонують скористатися 
досвідом європейців: «Споживач фотографує QR-код, зазначений на упаковці, 
моментально завантажується сторінка виробника, де можна прочитати всю 
інформацію про продукт. Буде відповідний реєстр виробників і всіх представлених 
продуктів. Така система може реально запрацювати в Україні вже через три роки», - 
переконаний заступник голови служби Мельничук. 

Джерело інформації http://glavcom.ua/print/articles/31602.html. 
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Ціни на ринку живої худоби «Чародій» 
станом на 25 серпня 2015 року  

м. Жашків, Черкаської обл. 
тел. 04747-6-21-23; 050-163-67-39 

№ 
п/п 

Категорія тварин Жива 
вага, кг 

Ціна за 1 
кілограм живої 

ваги, грн 
1. Свині, годовані на

добавках
100-130 28-32 

2. Свині, годовані на
добавках

140-180 32-35 

3. Свині, годовані без
добавок

140-220 28.5 -33 

4. Свині, годовані без
добавок

100-130 26.5-28 

5. Свині - молодняк - 50-60 
6. ВРХ-   молодняк 50-130 28-30 
7. ВРХ-  бички 140 і вище 23-28 
8. ВРХ-  телиці 140 і вище 22-25 
9. Корови на забій - 17-20 

Щоденно  актуальна інформація  з життя 
АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих служб 
України/National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських 
дорадчих служб України». 

Має статус неприбуткової організації. 
Скорочена назва – НАСДСУ. 
Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 
Створена 11 березня 2003 року. 
Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року №1971. 
Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 
Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 
До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 
Метою діяльності Асоціації є сприяння покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 

місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та 
сільськогосподарських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних 
інтересів членів Асоціації. 

 Основними завданнями Асоціації є: 
o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських товаровиробників, членів

Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування сучасних технологій та з інших питань, що 
пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 

o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні покази форм і
методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 

o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного забезпечення та
розробка і впровадження правил їх поведінки . 

o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за програмами базової
підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 

o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах державної влади у
встановленому законодавством порядку. 

o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, що
регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів Асоціації. 

o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які займаються
дорадництвом. 

o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського населення
через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне забезпечення. 

o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення умов для
доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 

НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також сільськогосподарськими дорадчими 
службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність», в усіх регіонах 
України. 

Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 
Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко Тетяна 

Василівна, Паньків Іван Ярославович. 
Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 
Сайт www.dorada.org.ua. 
НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, законопроектної 

роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними організаціями, проектами 
міжнародної технічної допомоги різних країн. 

НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, міжнародних науково-
практичних конференцій. 

НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського дорадництва в 
Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної асоціації сільськогосподарських 
дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 

НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-вкладку «Вісник 
Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого видання “Вісник “Фермер 
України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 

НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами нормативно-
правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської дорадчої діяльності на період до 
2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та сільської місцевості. 

Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють з міжнародними програмами і 
проектами. 

Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 
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National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 
Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 
Short title is (NAAASU).  
The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 
Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on October 10, 2003. 
President of association is Korinets Roman. 
The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 
Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 
Purpose 
The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural development 

by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers and protect the social, 
economic, professional and other common interests of its members. 

Principal duties: 
Primary targets of the Association are: 
The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the Association and 

others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 
The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms and methods 

of work for rural population and agricultural producers. 
The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association and others. 
The association contributes training of experts by organizing training programs. 
The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 
The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural advisory 

services in Ukraine. 
The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in advisory 

services. 
The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural population. 
The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover organization creates 

conditions for access to the members of the association to databases. 
 Structure 
NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, whose 

activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions of Ukraine. 
Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 
Vice president of association is - Andriienko Svetlana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan Pankiv. 
E-mail: doradaukraine@gmail.com. 
www.dorada.org.ua  
 Experience 
NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative drafting, 

development of state programs, as well as experience in working with foreign and international organizations, 
international technical assistance projects in different countries. 

 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, including 
international. 

 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory in Ukraine" and 
"Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and documents of the National Association 
of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, booklets, brochures, manuals, etc. 

 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National Association 
of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 

 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 
 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of World Bank, 

FAO, European Commission, the governments of the United States, Canada, UK, Germany, Denmark, 
the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services
in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian Federation. 
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